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Pomoc, můj mazlíček se 
nechce dotknout targetu!
 
Každé zvíře je individuální. Rychlost učení 

se neliší jenom u každého zvířecího druhu 

a plemene, ale také u každého jedince. 

Někteří hlodavci proto chápou už po první 

lekci, že mají sledovat hůlku, jiní se to 

naučí až za několik týdnů. 

 Co však dělat, když se zvíře targetu 

za žádnou cenu dotknout nechce?

1Nejprve si vzpomeňte na jedno 

z nejdůležitějších základních pravidel 

klikrtréninku: Mějte trpělivost! Pokud jste 

při tréninku napjatí nebo netrpěliví, naučí 

se toho váš hlodavec ještě méně.

2Držte target jako obvykle těsně před 

cvičencem. Tentokrát však nečekejte, 

až se ho dotkne, ale klikněte hned, jakmile 

k němu zvíře natočí hlavu nebo je z jeho 

chování jasné, že hůlku vidí a věnuje jí 

pozornost.

3Pokud se sice hlodavec targetu do-

tkne, ale ne záměrně míčku na jeho 

konci, můžete zpočátku odměnit i toto 

chování. Po několika lekcích byste s tím 

však měli přestat. Váš hlodavec brzy po-

chopí, že už ho odměníte jen tehdy, když 

se dotkne míčku na konci hůlky.

Uvidíte, postupem času se hlodavec 

bude zajímat o míček na konci hůlky čím 

dál víc a vy budete moct pokračovat v tré-

ninkovém plánu, jak je běžné.

Může hlodavec místo hůlky 
sledovat ruku?

Jestli budete při targetingu používat hůlku 

nebo jenom ruku, nemá na provedení 

cviku vliv. Zvíře se naučí sledovat ruku, aby 

se jí dotklo, jako by sledovalo target.

Měli byste si však rozmyslet, jestli je 

dobré fi xovat hlodavce na ruku. Představte 

si, že sáhnete do klece a hlodavec k vám 

okamžitě přiběhne a strčí vás do ní. Přitom 

jste jenom chtěli doplnit do misky trochu 

krmení! Co si pak o vás zvíře pomyslí, když 

ukáže naučené chování, ale nedostane 

odměnu?

Já osobně proto považuji za lepší pou-

žívat při tréninku target, aby nedocházelo 

k nedorozuměním a „nechtěným inciden-

tům“.

Potřebuje každý hlodavec 
svou vlastní hůlku?

Jestliže se zvířata při tréninku dotýkají 

míčku na konci hůlky, nebo do něj dokon-

ce kousají, bezděky tak přenášejí svůj pach 

na target. Zvířatům, která spolu žijí v jedné 

kleci nebo v místnosti, a jsou tedy na svou 

pachovou stopu navzájem zvyklá, to jistě 

vadit nebude. Pokud se však hlodavci ne-

znají, je lepší, aby mělo každé zvíře hůlku 

vlastní. Cizí pach na targetu tak nebude 

vašeho čtyřnožce rušit a bude se moct lépe 

soustředit na klikrtrénink.
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    Co když…?


